

嘉義苗栗地檢結合在地力量 設置司法保護社區關懷據點

【本刊訊】嘉義、苗栗地檢署日前分別成立司法保護據點，**嘉義地檢署**持續拓展延伸司法保護服務能量，結合嘉義縣六腳鄉公所調解委員會，成立司法保護社區關懷據點，日前舉行揭牌儀式，讓六腳鄉多了一個溫暖人心的地方。揭牌典禮由蒜頭社區媽媽教室土風舞表演揭開序幕，並由六腳長青會精心設計，透過話劇活潑生動的演出，宣導司法保護社區關懷據點的服務內容，鼓勵民眾多加利用，學習求助。羅檢察長致詞時表示，愛是關懷的核心價值，用真心感受別人的需求，讓社會生命的大河源源不斷。社會的進步與和諧，須靠大家彼此的

關心與互助，司法保護關懷據點就是集結在地社區的資源與力量，一起協助有困難的民眾解決生活上遇到的問題，該署期藉由據點的設置，將司法保護的資源帶入社區。

苗栗地檢署結合苗栗縣政府、法律扶助基金會暨南庄鄉原住民部落健康營造協會等單位，於南庄鄉衛生所設立南庄司法保護據點，並於日前辦理南庄司法保護據點揭牌儀式。南庄司法保護據點提供民眾使用視訊和法律扶助基金會律師，進行法律問題的諮詢；免費視訊法律諮詢服務採預約制度，民眾逕向據點社工登記後，據點社工將洽請法律扶助基金會苗栗分

會，由專業律師提供免費視訊法律諮詢服務。苗栗地檢署檢察長張宏謀表示，希冀南庄司法保護據點可提供即時法律服務，協助位處偏遠的南庄民眾，當自身權益受損時，或是遇上法律困難，能有資源即時介入。並在民眾急需救助時，提供家庭扶助金以解決生活困難，以達柔性司法的宗旨。



嘉義分署創首例強制管理蚊子館

【本刊訊】嘉義分署首創以強制執行法的強制管理之方式達成執行目標，是分署繼民國 100 年首創強制執行拍賣韓籍油輪後再一突破創新之舉，也是全國各地方法院民事執行處與行政執行分署首先採行市場強制管理的強制執行方式，受理義務人長展建設積欠營業稅、房屋稅案件後，除查封其所有之龍華富貴市場大樓三樓以上的 126 戶房屋所有權及地下第 3 層停車場外，更以突破創新之強制執行方法，於 102 年 10 月間再扣押長展建設該市場大樓之經營、管理、出租、使用、收益等權利，隨即積極與相關機關及現承租戶溝通協調達成共識，並自 103 年 1 月 1 日起，將該市場大樓之經營管理權交付北港鎮公所為強制管理，此舉國家稅收不但可順利徵起，勢將帶動北港鎮經濟活絡，可謂是一舉多贏。該分署於日昨由行政執行官江佳蓉率相關人員前往現場執行點交該大樓之經營、管理等權利予北港鎮公所接管。分署與雲林縣稅務局將扣押命令、強制管理命令懸掛於大樓外公告周知，創全國首例。

雄檢雲檢舉辦社勞執行機關表揚暨訓練

【本刊訊】高雄、雲林地檢日前同舉辦表揚社勞機構暨研習活動，**高雄地檢署**假高雄市政府消防局舉辦 102 年社會勞動執行機關(構)遴聘暨表揚活動，邀請高雄地區所有協助執行社會勞動之機構與會。檢察長蔡瑞宗頒獎表揚執行績優機構，並由主任檢察官曾靖雅頒發新聘執行機構聘書，該署同時特別發表該署易服社會勞動機構執行作業手冊，讓機構督導於執行社會勞動時有所依循。



雲林地檢署日前舉辦社會勞動與義務勞務機構表揚暨訓練觀摩研習會，除讓與會各機構分享執行心得、切磋學習外，亦由主任檢察官陳玉華親頒表揚獎座予年度績優社會勞動與義務勞務機構，以嘉許全年之奉獻與付出。另有鑑於當今部分國人有對執行公務人員反蒐證之情事發生，而此恐使現行派案之社會勞動與義務勞務機構執行業務時，因瞻前顧後而影響勞動、勞務成效，該署也邀請雲林縣警察婦幼警察隊組長吳啟安蒞會講授對反蒐證之應對策略，藉由剖析反蒐證人之心理因素與動機，謹慎言語使用，避免造成誤解。

北所結合染工坊成立技訓產品展售站

【本刊訊】臺北看守所結合新北市三角湧文化協進會，提供該協會承租之三峽歷史文物館內一隅，規劃作為該所藍染藝品展示及烘焙班之販售點，成為該所日後推廣自營及技訓產品之陳列場地，以展現技能訓練成果。

協會特於該文物館舉辦染工坊暨三寸金蓮特展之開幕儀式及茶會，法務部次長蔡碧玉、新北地檢署代理檢察長李海龍、矯正署副署長劉梅仙等人蒞會，開幕過程隆重且氣氛熱絡。

